



## Garant studijního oboru, rada studijního oboru, změny v organizaci studia

### Rozsah závaznosti

Toto rozhodnutí je závazné pro všechny pracovníky PdF UHK a pro pracovníky podílející se na zajišťování výuky v oborech akreditovaných na PdF UHK.

### 1. Východiska a předmět rozhodnutí

Na základě zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách a o změně a doplnění dalších zákonů (zákon o vysokých školách) v platném znění (zejm. § 70 odst. 5), na základě vnitřních předpisů UHK (zejm. SZŘ UHK) a na základě dosud vydaných stanovisek Akreditační komise Vlády ČR (zejm. zápis č. 01/2011, Kutná Hora 1. - 2. 2011, s. 40 a dále) upřesňují práva a povinnosti garantů studijních oborů, vedoucích kateder / ředitelů ústavů a rad studijních oborů a upravují jejich vzájemné vztahy.

Vzhledem k širokospektré povaze studijních programů akreditovaných na PdF UHK se nepočítá s ustavením rad studijních programů; ve shodě s požadavky Akreditační komise (dále jen AK) budou ustavovány především rady studijních oborů, popř. jejich skupin (i přes hranice studijních programů).

### 2. Garant studijního oboru

Garantem studijního oboru je profesor nebo docent s úvazkem 1,0 na PdF UHK (popř. na jiné součásti UHK, je-li uzavřena smlouva o zajišťování studijního oboru), který není na jiném pracovišti v ČR ani v zahraničí vázán součtem úvazků vyšším než 0,5, který se zásadně podílí na rozvoji oboru na PdF UHK a ve svém oboru je ve prospěch PdF UHK publikačně a grantově (popř. umělecky) aktivní. Garant oboru odpovídá za odbornou náplň studijního oboru a za odborné vedení studentů. Vůči Akreditační komisi a vůči děkanovi je odpovědný za obsah akreditačních materiálů. Současně odpovídá vedoucímu katedry / řediteli ústavu (dále jen „vedoucímu pracoviště“) a jeho prostřednictvím děkanovi fakulty za maximální možnou efektivitu organizace studia.

Případné uplatnění garanta pro více studijních oborů je možné, pokud tak stanoví AK.

Garant studijního oboru navrhne prostřednictvím vedoucího katedry děkanovi fakulty složení rady studijního oboru. Sám je předsedou této rady. Za činnost rady odpovídá vedoucímu pracoviště a jeho prostřednictvím děkanovi.

Garant studijního oboru má za dále uvedených podmínek právo iniciovat změny ve struktuře studijního oboru a ve vztahu k tomu i v profilu uchazeče a absolventa. Své podněty podává prostřednictvím rady studijního oboru, resp. prostřednictvím vedoucího pracoviště. Garant studijního oboru je vázán vnitřními předpisy PdF UHK / UHK a výsledky akreditačního řízení.

Garant studijního oboru má právo prostřednictvím vedoucího pracoviště navrhnout děkanovi fakulty vznik nového / zánik stávajícího studijního oboru.

Vzájemný souběh rolí garanta studijního oboru a vedoucího pracoviště se nevyklučuje.

### **3. Vedoucí katedry / ředitel ústavu**

Vedoucí katedry / ředitel ústavu (vedoucí pracoviště) odpovídá především za organizační zajištění studijního oboru a za organizaci (re)akreditačního řízení (včetně sledování termínů platnosti akreditace a optimálních termínů odeslání žádosti o reakreditaci).

Vedoucí pracoviště navrhne děkanovi garanta/-y studijního/-ch oboru/-ů, který/-é jeho pracoviště zajišťuje. Odborná činnost garanta musí odpovídat charakteru studijního oboru. Vedoucí katedry může děkanovi navrhnout také změnu garanta.

Údaje o garantovi dle požadavků AK předává vedoucí pracoviště prostřednictvím proděkana pro studium a prorektora pro vnitřní záležitosti k zanesení do matriky docentů a profesorů v termínech daných AK.

Prostřednictvím vedoucího pracoviště může garant studijního oboru, resp. jím vedená rada studijního oboru v době mezi reakreditacemi podávat případné podněty ke změně struktury stávajícího studijního oboru (ke změně obsahu a formy jeho složek, tj. zejm. dílčích předmětů). Vedoucí pracoviště má právo návrh změn zejm. s ohledem na rozpor s vnitřními předpisy UHK / PdF odmítnout. Vedoucí pracoviště je stejně jako garant studijního oboru vázán vnitřními předpisy PdF UHK / UHK.

Vedoucí pracoviště má právo navrhnout děkanovi fakulty zánik stávajícího studijního oboru nebo vznik nového studijního oboru; v druhém případě musí být návrh provázen návrhem garanta, který vznik oboru podpoří.

### **4. Rada studijního oboru**

Radu studijního oboru jmenuje děkan fakulty na základě návrhu garanta studijního oboru, předaného děkanovi prostřednictvím vedoucího pracoviště.

Rada studijního oboru, jejímž předsedou je garant studijního oboru, má právo a povinnost sledovat soulad realizace studijního oboru s podmínkami akreditace. Současně je povinna vytvářet podmínky ke zvýšení efektivity všech forem vzdělávání.

Členové rady studijního programu se přímo podílejí na utváření náplně a formy studijního oboru v souladu s vnitřními předpisy fakulty a požadavky AK.

Rada studijního oboru v čele s garantem studijního oboru odpovídá především za odborný profil absolventa studijního oboru, za podmínky přijetí uchazeče, za obsah studia a způsob jeho průběžného a závěrečného hodnocení.

Rada studijního oboru má právo prostřednictvím garanta studijního oboru a následně prostřednictvím vedoucího pracoviště navrhnout děkanovi fakulty vznik nového / zánik stávajícího studijního oboru.

### **5. Platnost rozhodnutí**

Toto rozhodnutí vstupuje v platnost dnem vydání.

V Hradci Králové, dne 23. června 2011

Doc. Ing. Vladimír Jehlička, CSc.  
děkan PdF UHK